

去医院看病有门道,本报请专业医生和您聊聊“挂号”那些事 慢性病患者应首选专业门诊

其实很多市民都有这样的经历,无论是自己看病还是陪家人就医,经常不知道该到哪个科室找哪个医生。其实,从排队挂号、候诊、问诊、检查、确诊,到后期的治疗方案确定,每一项里都有学问和名堂。为了让您在就诊期间能更加从容和游刃有余,本报请专业医生聊看病就医的一点“门道儿”。

本报记者 樊伟宏 通讯员 门晓丽

初次就诊最好先挂个普通号

如果患者是初次就诊,建议挂普通号,让主治医师对患者的病情进行初步判断,确定是否该看这个专科,还需要做哪些化验检查,根据症状、体征初步判断并给出相应的治疗方案。

如果患者已经在一些医院就诊但仍未确诊,或者虽

然确诊但是疗效不佳,慕名来到大医院初次就诊时,请务必挂普通门诊。因为不同医院的实验室试剂不同,参考价值不同,化验检查可能不互认,一些重要的检查需要在大医院重新做,因此,此时即便挂到知名专家的号也意义不大。



专家与患者就病情进行沟通。 本报记者 王鸿哲 摄

慢性病患者应首选专业门诊

对于一些常见病、慢性病患者,可以考虑看专业门诊。现在很多医院都开设了专病专业门诊,例如糖尿病门诊、高血压门诊等。患者可以根据自己确诊的疾病名称,对号入座来挂号。

在医院做完手术以后,需要术后复查时,也可以选择相

应的术后随访的专业门诊看病,如冠心病介入随访门诊、起搏器随访门诊等。这些专业门诊的出诊医师通常是对患者手术情况十分了解的专科医师。至于医师的级别,最好是高年资主治医师,还经常会有一些副主任医师出诊,而挂号费只是普通门诊的费用。

看疑难杂症最好找权威专家

一些患者确属疑难杂症,在多家医院就诊后仍然不能确诊。这些患者往往辗转很多地方,都是厚厚一叠,但疾病仍没有定性。这时,患者才需要找主任医师级别,甚至知名专家看病,以便尽快确诊。

想挂大专家的号却挂不上

时,有个小窍门。一些医院设有一些知名专家团队门诊,也就是由知名的大专家领衔,下设下级医师,包括若干个副主任医师或主治医师。这时,可以挂团队门诊的号,先由副主任医师或者主治医师看病,如果确为疑难杂症,下级医师诊治困难时自然会请领衔的知名大专家看病。

新年新生

近日,李先生夫妇在市妇幼保健院迎来了他们的第一个孩子,据李先生介绍,从小宝宝出生那一刻起,他觉得自己肩上的担子重了,多了一份当父亲的责任。在谈到对孩子未来期望时,李先生表示只要宝宝健康康成长就可以了。

记者从医院获悉,元旦三天内,共有65名小宝宝顺利出世,让我们共同祝愿这些新生儿能够茁壮成长,开心快乐。

本报实习生 李洋 摄影报道



“换热器”使用不当 易造成饮水污染

本报1月4日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王斌 高丽) 近日,临淄区卫生局接到住户反映,家中的自来水里有天然气的味道,水面上还飘着油花。经调查,是该住户单元内有换热器漏水所致。众所周知,在暖气供热过程中,为防止管道、阀门腐蚀锈化,保证供水循环畅通,在供热循环水中添加了多种除垢、除氧、防腐类化学药剂,其水质并不适合作为生活用水使用。

然而,私装“换热器”有可能因为安装人员不专业而发生管道误接现象,导致暖气水直接和自来水管道连接;另外,即使管

道连接无误,经过长时间的使用加之这些换热器本身质量参差不齐,也可能出现损坏情况。由于供热管道里循环水的压力高于自来水的压力,添加了化学药剂的循环水就会流到供水管道里污染自来水,如不及时发现,不但会污染居民水质,还会污染所在单元、所在楼座、甚至整个供水管网的自来水水质。一旦居民误饮这些被污染的水,将可能会对居民的健康造成危害。

卫生工作人员表示,若市民发现自来水有变热、变色、变味、变咸等异常情况,请立即停止饮用,并报告区卫生监督部门。

山铝医院微创新技术 填补淄博空白

本报1月4日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱凤霞 姜磊)

近日,山铝医院疼痛科利用介入手术成功为4名颈、腰椎间盘突出巨大突出患者实施了低温等离子髓核消融术。术后病人疼痛明显减轻。据悉,这一高难度神经微创介入手术在淄博尚属首例,标志着山铝医院的介入治疗技术步入了该技术领域的领先行列。

59岁的蒲先生腰椎间盘突出巨大突出5年后,双下肢痛明显,症状持续加重。他四处求医,用了各种办法,疼痛感却无丝毫减轻,最后发展到左足下垂,走路

一瘸一拐。备受疼痛折磨的蒲先生来到山铝医院疼痛科就诊。由于病人腰椎间盘突出巨大,疼痛科对蒲先生经过详细询问病情及综合评估后,最终决定为其进行低温等离子髓核消融术。像蒲先生这样的还有3名患者。

该医院疼痛科专家在手术室为四位颈、腰椎间盘突出巨大突出患者进行了微创介入治疗。手术过程中,四名患者述椎间盘突出导致的疼痛感、麻木感等就明显减轻,蒲先生左踝部肌力达到5级,间歇性跛行症状消失。术后三天康复出院,均未发生手术并发症及后遗症。

市二院离退休职工 为贫困群众捐衣物

本报讯 近日,淄博市中心医院离退休职工向贫困山区群众捐赠了过冬的衣物。

在这次捐赠过冬衣物活动中,有职工把崭新的棉被捐了出去;有的职工一次捐赠89件衣物;住院外的离退休职工因为年龄大身体不好,就叫儿女送来。短短5天时间就收到143名离退休职工捐赠的各种衣物共计1294件。其中,棉被6床;羽绒服47件;外套226件;毛衣裤329件;棉衣69件;单衣裤408件;各种童装180件;棉毯1床;棉鞋16双,其他12件。捐赠的衣物将于今年1月分别送到淄川区、临淄区及沂源县贫困山区。

市五院组织 “六五”普法考试

本报讯 近日,市精神卫生中心(市五院)在门诊楼5楼会议室进行了“六五”普法、“五五”依法治市考试,全体行政人员参加了考试。

考试内容根据“六五”普法规划,紧紧围绕十八届四中全会精神和习近平总书记关于全面推进依法治国的重要论述精神,所涉及的内容有宪法、刑法、民事诉讼法、公务员法等知识点。

近年来,市精神卫生中心领导高度重视普法工作,并以身作则,率先垂范,认真学习普法知识并参加笔试,全院上下形成了领导干部带头学法用法的良好风气。医院还把依法治院作为自身持续健康发展的有力保障,切实增强了广大干部职工的法制观念。(孙秀珍)

张店开展水质 处理器专项检查

本报讯 近日,中央电视台《每周质量报告》栏目报道了13家水质处理器生产企业存在使用劣质原材料生产水质处理器产品,生产条件及产品质量不符合卫生要求,销售无卫生许可批件产品等问题。

张店卫生监督所立即组织监督员对辖区内经营水质处理器产品的企业、商场、批发市场、专卖店进行专项检查,重点检查所生产经营的水质处理器产品是否取得有效的卫生许可批件以及标签、产品说明书是否符合相关要求等内容。

此次监督检查,共检查商场4家,批发市场3家,专卖店4家,共检查涉水产品179件,均符合卫生要求,张店流通市场未发现有曝光的13种不合格产品销售。(于丽娜 朱冰)

市一院组织全院 护士操作考核

本报讯 为进一步提高全院护理人员理论知识水平与操作能力,市一院对全院700多名护士进行了年度理论与操作考试。

理论考试为分专业、分层级、分批次的机对话考试,内容涵盖了专科理论、急救技能以及护理管理知识;操作考试内容为成人基础生命支持。为保证操作考试效果,市第一医院临床综合能力委员会主任、护士长刘凤华分别组织了师资培训和护士长、科室骨干操作培训、考核。护士长考核由护士长刘凤华、刘伟担任考官,高标准、严要求,充分发挥护士长的模范带头作用。随后,根据各科室实际情况,在不影响正常工作的前提下,对全院其余护士进行了考核。

元旦3天假期560人捋袖献血 献血量达22万毫升,较去年同期增加近20%

本报1月4日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张俊玲 魏巍) 4日,记者从市中心血站获悉,据统计,元旦小长假期间淄博共有560人参加无偿献血,献血量达22万毫升,较去年同期增加近20%。

为保证临床用血供应充足,

方便市民节日期间献血,元旦期间,市中心血站各街头献血点照常上班。1月1日上午不到9点,位于市中心医院附近的献血站内就排满了等候献血的热心市民,谈到新年献血的感受,市民纷纷表示,“新年新气象,希望在今天

做一些对社会有益的事情。”“有很多病人正等着血液救命,献血能帮助那些需要输血治疗的病人,希望大家的爱心能够汇聚成一股暖流,温暖这个寒冬。”市民陈先生表示。

据市中心血站工作人员介

绍,元旦佳节正是她们采血比较忙的时候,因为节日里人员流动大,加上市民无偿献血意识的提高,所以,节日的献血量平时时要大的多。今年元旦期间淄博共有560余人献血,元旦当日达到243人。